

## **РЕШЕНИЕ**

Комиссии по этике Ученого совета  
Санкт-Петербургского государственного университета

**8 июня 2018 г.**

**Санкт-Петербург**

Состав Комиссии по этике, сформированный Ученым советом СПбГУ  
28 марта 2011г., 24 декабря 2012г., 2 марта 2015г., 27 апреля 2015г.,  
26 сентября 2016г.

- **Богомазов Геннадий Григорьевич**, Почетный профессор Санкт-Петербургского государственного университета, профессор, Кафедра истории экономики и экономической мысли
- **Касевич Вадим Борисович**, Почетный профессор Санкт-Петербургского государственного университета, профессор, Кафедра теории и методики преподавания языков и культур Азии и Африки
- **Луковская Джиневра Игоревна**, Почетный профессор Санкт-Петербургского государственного университета, профессор, заведующая Кафедрой теории и истории государства и права
- **Мурин Игорь Васильевич**, Почетный профессор Санкт-Петербургского государственного университета, профессор, заведующий Кафедрой химии твердого тела
- **Новиков Борис Владимирович**, Почетный профессор Санкт-Петербургского государственного университета, профессор, Кафедра физики твердого тела
- **Рогова Кира Анатольевна**, Почетный профессор Санкт-Петербургского государственного университета, профессор, Кафедра русского языка как иностранного и методики его преподавания
- **Русанов Анатолий Иванович**, Почетный профессор Санкт-Петербургского государственного университета, профессор, заведующий Кафедрой колloidной химии
- **Ягъя Ватаняр Саидович**, Почетный профессор Санкт-Петербургского государственного университета, профессор, заведующий Кафедрой мировой политики

В заседании Комиссии по этике 8 июня 2018 года приняли участие члены Комиссии: Г.Г. Богомазов – председательствующий на заседании, В.Б. Касевич, Д.И. Луковская, К.А. Рогова. На заседании присутствовали: Н.Ю. Бакатина, А.Е. Нестеров.

Комиссия по этике рассмотрела заявление А.Е. Нестерова – отца ученицы 11-го класса Академической гимназии СПбГУ К.А. Нестеровой, который просит рассмотреть вопрос о несоответствии действий преподавателя гимназии Н.Ю. Бакатиной ее статусу.

В ходе рассмотрения заявления Комиссия установила, что в семье Нестеровых возник конфликт между дочерью и родителями и прежде всего ее матерью, которая предъявляет к дочери определенные требования по поводу снижения уровня ее успеваемости в гимназии, настаивает на необходимости ее участия в работе по дому и помощи в уходе за маленьkim и больным ребенком. По мнению Комиссии, осложнение отношений в семье, скорее всего, связано с тем, что родные мать и отец старшей дочери состоят в разводе. В доме вместо отца появился отчим. Маленький и больной ребенок является не полным ее родственником, поскольку он родился во втором браке матери. Все это, как правило, болезненно воспринимается детьми. Своими переживаниями, девочка, очевидно, поделилась с преподавательницей Н.Ю. Нестеровой и та вместо того, чтобы попытаться как-то ее успокоить, объяснить, что родители это самые близкие и надежные люди в жизни детей и несмотря ни на что необходимо находить с ними общий язык и взаимопонимание стала убеждать девочку в том, что она уже взрослый человек, что ей незачем считаться с родителями и что ей вообще лучше уйти из дома, что она и сделала. В смс, которые посыпала учительница ученице, она писала: «Текущая ситуация требует твоего принципиального решения, я реально в шоке. Разрушили все они... и сами привели к текущей ситуации. В общем, вопрос хороших отношений не стоит, т.к. они уже очень плохие и сохранять особо нечего, т.к. тебя явно не слышат и не хотят». Комиссия пришла к выводу, что подобное вмешательство преподавателя в семейные отношения учащихся с их родителями является неуместным и недопустимым. В этой связи Комиссия постановила:

1. Считать, что поведение преподавателя Академической гимназии СПбГУ Н.Ю. Бакатиной по отношению к своей ученице К.А. Нестеровой в морально-этическом содержании является не педагогичным.

Председатель Комиссии по этике

Г.Г. Богомазов